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В процесі зберігання бульб картоплі відбувається дегенерація меристем 
кожухів наростання, що впливає на їхнє проростання. Як показали наші 
дослідження, інтенсивно відбувалось проростання бульб. Очевидно, це 
пов‘язано з умовами вирощування -  в цьому році була досить спекотна 
погода без опадів. Після 4 місяців зберігання як показали наші дослідження, 
кількість пророслих бульб у 2020 році лише 4,1-9,8 %, а в 2021 році вона 
становила 2,8-3,5 %. У пізньостиглого сорту Пікассо було найменше 
пророслих бульб [4].

Таким чином, результати наших експериментальних досліджень 
свідчать, що в процесі зберігання картоплі відбувається заживлення ранової 
перидерми, ураження бульб картоплі мікроорганізмами, проростання, що 
впливає на природний убуток і вихід товарної продукції. Найстійкіші 
властивості має пізньостиглий сорт Пікассо, найгірші ранньостиглий сорт 
Повінь.
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ВПЛИВ СОРТОВИХ ОСОБЛИВОСТЕЙ НА ЗБЕРІГАННЯ ЦИБУЛІ
РІПЧАСТОЇ

Бараболя О.В., Панков Є.В.
Полтавський державний аграрний Університет

Ріпчаста цибуля -  пряний овоч, популярний в кулінарії Європи та Азії з 
давніх часів і до сьогодні. У їжу використовується як підземна частина 
рослини - цибулина, так і трав‘яниста, тобто надземна частина, а саме зелене 
перо. Смак і запах ріпчастої цибулі в залежності від сорту може бути 
гострим, або солодким. Цибулю використовують у свіжому, вареному, 
пареному, пасерованому, тушкованому, маринованому і, навіть, сушеному
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вигляді [1]. Гостру і напівгостру ріпчасту цибулю додають у салати, гарячі 
перші і другі страви з м‘яса, птиці, риби, овочів, рису, грибів: бульйони, 
супи, рагу, азу, плов, котлети і т. д., а також у фарші, начинку для несолодкої 
випічки, панірувальні суміші, підливи і соуси. Солодку ріпчасту цибулю 
рекомендується використовувати свіжою або маринованою. Її додають у 
страви, які не потребують гостроти: зелені салати, гарніри, запіканки, 
омлети, бутерброди, холодні закуски з сиру, овочів [2].

Цибуля -  холодостійка культура. Уже при температурі 2-5°С насіння 
цибулі проростає [3]. Молоді цибулинки можуть витримувати недовготривалі 
заморозки. Таким чином, висока здатність цибулі витримувати холод дає 
змогу висівати її як рано навесні або під зиму, перед остаточним замерзанням 
землі. Оптимальною температурою для росту й розвитку цибулі вважається 
18-20 °С.

Цибуля ріпчаста вважається рослиною «довгого дня». Таким чином, в 
умовах короткого дня (10-12 год.) формування цибулин і стрілкування 
припиняється, але перо за таких умов росте добре. Урожай цибулі-ріпки на 
насіння найкраще відбувається при тривалості дня 16-18 год. Цибулю-ріпку 
вирощують за один рік насінням і розсадою та за два роки -  сіянкою [4].

Коли цибулини уже сформувалися та набули характерного для сорту 
кольору, цибулю потрібно збирати. Припиняється приріст нових листків та 
проходить їх вилягання. Добре просушену цибулю зберігають зазвичай 
сплетеним в косу або в планчатих скриньках. Необхідно зберігати дозрілі, 
здорові, без механічних ушкоджень цибулини [5].

Таким чином обрізану цибулю закладають в ящики, при цьому 
довжина шийки повинна бути не менше 4-5 см, добре просушена шийка 
перешкоджає проникненню хвороботворних порід в цибулину. Кращі 
результати дає зберігання добре визрілої просушеної цибулі в холодних 
коморах з температурою повітря не нижче мінус З °С або в найбільш 
прохолодному місці житлового приміщення. Періодично цибулю оглядають і 
перебирають, щоб видалити захворіли або пророслі цибулини [6].

Найбільш поширеним способом зберігання просушеної цибулі, за 
висновками авторів є зберігання в засіках з активним вентилюванням при 
висоті завантаження 2-3 м. При цьому цибулю на посів і цибулю-матку 
зберігають з природним охолодженням, а продовольчу цибулю -  в 
холодильниках або в секціях сховищ з штучним охолодженням [1].
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ЯКІСТЬ ЗЕРНА ПШЕНИЦІ ОЗИМОЇ ЗАЛЕЖНО ВІД СОРТОВИХ
ВЛАСТИВОСТЕЙ

Бараболя О.В., Приходько С.А.
Полтавський державний Університет

Велике поширення озимої пшениці в Україні пояснюється високою її 
врожайністю -  найвищою серед хлібних злаків. Пшеничний хліб 
характеризується високою поживністю, смаковими якостями, а за 
перетравністю переважає хліб із борошна інших зернових культур. У 100 г 
пшеничного хліба міститься 245-255 ккал, що свідчить про його високу 
поживність і енергоємність[1].

Співвідношення білків і крохмалю у зерні пшениці становить в 
середньому 1:6:7, що є найбільш сприятливим для підтримання нормальної 
маси тіла працездатної людини. Пшеничний хліб відрізняється високою 
калорійністю -  в 1 кг його міститься 2000-2500 ккал, що свідчить про його 
високу поживність і як надійне джерело енергії [5].

Вирішальний вплив на вміст і особливо якість клейковини мають 
екологічні умови. Вони можуть суттєво викривити кількісну і якісну 
характеристику білкового комплексу як спадкової ознаки.

Якість зерна залежить також від інтенсивності, тривалості і складу 
сонячного освітлення. Інтенсивність його за високої температури повітря і 
невеликих запасів води в ґрунті, посилюючи процеси дихання, зменшує 
накопичення вуглеводів у зерні [2].

Усі ці фактори в тісному взаємопов‘язаному комплексі впливають на 
формування якості зерна. У природі виявлена чітка залежність: білковість 
зерна збільшується з північного заходу на південний схід. Це стосується 
також кількості і якості клейковини [3].

Питанню підвищення якості зерна пшениці присвячено багато робіт. 
Пізніше дослідники встановили, що якість зерна залежить від багатьох 
факторів: умов навколишнього середовища -  агротехнічних заходів,
родючості ґрунту, попередників, вологозабезпеченості, біологічних
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